BSA/BMS Abschlusspriifung vom 10. Juni 2004

MATHEMATIK, Teil 1

Allgemeine Hinweise:

- Die Prifungszeit betfragt 90 Minuten.

- Ausser den Schreib-, Zeichen- und Konstruktionsutensilien sind keine Hilfsmittel erlaubt.

- Alle Resultate mUssen mit einem vollstandigen, eindeufig nachvollziehbaren L&sungs-
weg belegt sein.

- Ungolfige Losungsansatze und Resultate sind deutlich durchzustreichen.

- Jede vollstandig richtig geléste Aufgabe wird mit zwei Punkten bewertet.

- Eine sauber und exakt dargestellte Prifungsarbeit wird zusatzdich mit zwei Punkten be-
wertet.

- _Fur 22 der 32 méglichen Punkte wird die Note 6 erteilt.

Wenn nichts anderes angegeben ist, gill: Grundmenge ist die Menge der reellen Zahlen
(G=R)

i g) G
1. Vereinfachen Sie so weit wie mdglich: Lot T i 3 =
m‘-mn+n 1

m2

2. Konstruieren Sie ein Dreieck ABC mitc =8cm, ha=6cm, ho =3 cm und
erstellen Sie einen Konstruktionsberichi!

3. Bestimmen Sie die Lésungsmenge: 30-Vx=x

4. o) Bestimmen Sie die Lésungsmenge der Gleichung: 109 =100

b) Bestimmen Sie die Parameterwerte a und b X y
der Funktion y =a-b* mit Hilfe der dazuge- 0 2
hdrigen Wertetabelle. 1 6

3 54
4 162

5. Bestimmen Sie die Losungsmenge:

(2x+6a)(x+9b)-20"  2b+6x 8x-4a
(3b+x)x-aq) x-a 6b+2x

6. Formulieren Sie folgende Strecken mitre und b:  BF; ZA; MD und FD.
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Bitte wenden!



7. Bestimmen Sie die L&sungsmenge des Gleichungssystems

Ix+3y =15
y+2z=4
X+3z=3

8. Welche Winkel a im Intfervall 0<a <90° erfillen die Gleichung

cos’la-sinfa

2tana - =2tan*a +

cosa cosla

9. Bestimmen Sie die Lc'jsuhgsmenge:

10. Im Wurfel ABCDEFGH liegt der Punkt P in der

Seitenfliche BCGF . so dass BP = %ﬁ +%B—F’ .

Setzen Sie BP aus den Vektoren AB, AD
und ﬁ zusammen.
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11. FOr welche Parameterwerte a ist die Gleichung ax? +12x—16=x* erfull-

bare
12. Formulieren Sie mit a und ¢
a) die Seite q; ¢ o
¢

b) die Fidche des Dreiecks:

fLQ;

c

13. Zwei Tangenten ) und f2 berthren denselben Kreis k(M:r) in den Punkten
T ; T2 und schneiden sich im Punkt S. Der XT,ST, misst 60° .

Formulieren Sie mit dem Radius r
a) die Strecken SM, ST, und ST, ;
b) die Fldche des Vierecks STiMT>.

14. Esgilt G =C.

x,=-3+4i ist eine Losung der Gleichung ax?+bx+1=0 mit den reellen

Koeffizienten a und b. Berechnen Sie a und b.

15. Stellen Sie die Lésungsmenge des Systems graphisch dar.
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Bitte wenden!
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Losungen | y Fre
1 (g~ ) mPn) _ m=m=n)a+mmaefim-n)r’
N S0 A1 (11177 4 172~
- Mjw=mﬂ+n =alm+l)| 2
Z.
J
N Berichif
1. AB=c=8cm
2. Thaleso(AB) ~ o (A f,=&cm) ={0;D'} ;
Thaleso (AB) ~ o (B, fj, =30m) = (£, £'}
3. AE~BD ={C}; AABC
3. 30-W =x | #95, -x, ()¢
900-40x + X% = X -
Xl -41x+300 = 0 = i 0.2
g é,/é____ 6/1‘}/4{7.'/4'/-300 = 4/21".” =26 34 (/)
CHECK in 86 —> X, =265: 26 =261 ,
X, =34: 24 #34} AL, d
4.0 108% = 190 4 b y =ab*
xlgld = lg 10 2=ab’ . qg=2 | 0%
lgx = 2 6 =26 - b=3 | 0%
X =100 /




s (2x +40)(x+3b) =Za* _ Zb+éx _ 8x-4a.
' (36+X)(x-a) X-0 Lh+2x
2[2x*8a)(x+36)-20%] = 22(6+3x)(3b+x)—(8x~da)(x-q)

8w 3 by + 120x + 1080l -40° = 12B°+40bX + 12X % - 8X o L2aX~40?

—4bx = ~W8ob *126% =-126(30-b)

X =3(3a-4) 2
é. BCY = 4r?-b% =BF.2p | Py, KATHS
5F _ ___éfi
BF =2 =57 05
T = = L5 = L 05
- e 2
FB° = ;- FIF | HOEHEN'S; JTF =f;-BF = £- -,
M) = L—?’—bz-:g*’)’/*’ 10.56°- rz: ¢ 05
— —_—  — 44 b# z
D = MDZ+ FFE = S+ 7 0 - GZ T (4%~ 2;7)
D = ——— ]/b-? 27 05
4 3x +3y = 1% /) -
y+22 = 4 Fixyz)=..1 2
X*+3z2 = 3 3)
) — X =&~y 4)
HIN3) — y =32+2 £)
S)N2) — z =04 (05)
zN§) — y =32 FL={xy2) (1)
yme) — x=18 1 (183204} 2
1 _ 2oy o COSSK=SiP X | o i
8 b0 2tor? o + LT | D= {05 < 30%)
p ST 2:SIn°O+L05 K~ S’ (0.5)
COSOX -LOSK c0s %o ===
28im% = [ (1)
/D 0
SMA = 7 X =37 4




Pre

oder q =Zc-3/‘/7%

) ot A WY SNy
Sxctdwel o -2 -1 L g f/ Z
S2x-1 = J ‘ ‘
X+7 r
e ot Fite: (1) “{ @) (0.5)
() HN<s — x+2 >0
X 2-2 /C;,’%/ L ={x|-2<x<05} (6.5)
@HiN>0 — X s-2 §B L=1] (25)
-%% L =Ll ={x|-2sx<05} 2
0 4 OGP -L40+35F | 46C=24D 108)
__Z_ i —)— —
pb——Y e 8P =5 4D+ yUF-/B) 2
A B
7 ax?+ 2x-th=x*
Q-Nx2x-16 =1 (0.5 )
Bedingung. : b >0
wé-4o-1)-1) =270 (1)
144 +64q -84 >0
é4a > -84
0 >-% 2
2.9. 0 =clct-2cccosk 126, A=—2’-c-2c-s/no<
= 12(1-cosx)’c_ |sinF =15 (1-cosx) A =ctsino /
/

0. SM =2r ; ST =3[ =r13"=2rcos30’

b Ae =24 rrB -

= 2c0s30° ¢

25; 0%




/4. ax’sbx +1 =1 la,'bek a—
/\’, =344/ —> X =;\"; =-3-4f (”.5')
2l pz ol an W =i
Yigra: e o LT xx T 5 K i
X% ”‘"% L b= -alyes) == f(-¢) =?éf !
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